
Poslední rozloučení 
 

 Milí spoluobčané! 
 V životě člověka jsou chvíle radostné i smutné. Radost prožíváme při narození dítěte, svatbě, 
oslavě narozenin, při úspěchu našich blízkých, při církevních svátcích, apod.  
Smutek zažíváme tehdy, když se něco nepodaří, stane se nějaké neštěstí nebo někdo zemře. Když nám 
zemře někdo drahý, chceme se s ním důstojně rozloučiti. Nejčastějším místem těchto našich loučení 
bývá (alespoň v našem kraji) kostel. 
 V předmluvě k liturgické knize Pohřební obřady kardinál Miloslav Vlk uvádí: "Pohřebními 
obřady doprovází církev své zemřelé a přimlouvá se za ně u Boha. Zároveň posiluje naději věřících ve 
věčný život a upevňuje víru ve spojení všech křesťanů se zmrtvýchvstalým Kristem." 
Křesťanský pohřeb tedy v sobě zahrnuje: 
 - rozloučení se zemřelým, 
 - modlitby za něj, 
 - znovu připomenutí věčného života, 
 - apel na upevnění svazku věřících se zmrtvýchvstalým Kristem. 
K tomu také slouží široký výběr úryvků Božího slova z Bible i široký výběr modliteb. Boží slovo, 
promluva i modlitby mají být aktuální. Mají tedy být vybírány a pronášeny na postoje a život zemřelého 
i s ohledem na postoje a život přítomných, především nejbližších pozůstalých. Kněz se nemůže stát 
bezduchým obřadníkem který pouze vykonává "pěkný obřádek". Kněz vždy má a musí být pro tento 
svět znamením a ukazatelem k cíli. S tím musí i pozůstalí počítat. Úkolem kněze je tedy nejen rozloučit 
se, ale především pomoci duším - duši zemřelého i duším přítomných, kteří dříve či později budou 
zemřelého v jeho cestě na věčnost následovat. S tím vším je třeba počítat, přichází-li někdo žádat na 
faru o církevní pohřeb. 
 Může se však stát, že zemře člověk, který byl nepokřtěný. Může se stát, že zemře člověk, který 
svou víru vědomě odložil. Může se stát, že zemře člověk, který žil velmi pohoršlivě a v této nekajícnosti 
zemřel. Navíc se může stát, že i rodině zemřelého jsou náboženské praktiky cizí. 
 V městech je tento problém již vyřešen: Kromě kostelů jsou ve městech i smuteční síně. 
Pozůstalí tak mají možnost výběru: Buď se mohou rozloučit křesťansky nebo se mohou rozloučit pouze 
lidsky. Podle své víry, podle svých postojů si vyberou. 
 V naší obci však máme pouze kostel. A tak se stává, že do něj "musejí" přijít i rodiny nevěřící a 
"musejí" v něm být svědky obřadů a slov, které vzhledem k jejich životním názorům a postojům těžko 
přijímají. Společně jsme se tedy radili a hledali východisko z této situace. 
 Stavět v naší obci nyní smuteční síň je vzhledem k velkému náboženskému cítění obyvatelstva 
dost nereálné. Je odůvodněná obava, že tato smuteční síň by byla využívána jen sporadicky (v budoucnu 
však o ní budeme uvažovat). Jednou z možností je tedy rozloučení v krematoriu. Ale je zde i další 
varianta: Pozůstalí, kteří by z nejrůznějších důvodů nemohli nebo nechtěli přijmout náboženský způsob 
loučení, budou i v naší obci mít možnost rozloučení "civilního". Toto rozloučení by se mohlo konat 
třeba i doma, v domě smutku. Vykonal by jej zástupce Sboru pro občanské záležitosti. Ten by pak 
zemřelého také doprovodil ke hrobu. Smuteční obřad by bylo možné vykonat i přímo na hřbitově (obřad 
by byl složen z proslovu, smutečních písní a básní, smuteční hudby apod.). 
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 Vážení spoluobčané!  
Zemře-li nám člověk, který s Kristem žil, jistě je vhodné dopřát mu rozloučení tam, kde tak rád 
přicházel - v kostele.  
Také s člověkem, který se svým životem, ať už po lidské nebo po duchovní stránce, Pánu Bohu vzdálil, 
můžeme se rozloučit v kostele.  
Loučíme se s ním jako s bloudícím Božím dítětem a kněz musí přihlédnout ke způsobu života 
zemřelého. Není to však soud. A už vůbec ne odsouzení. Soudit bude Bůh. Jenom on zná nejen vnější 
skutky, ale i všechny okolnosti a detaily.  



Jde-li však o člověka nepokřtěného, o člověka, který se víry výslovně zřekl nebo zemřel ve velké 
nekajícnosti, popř. má-li rodina jiný závažný důvod proč zvolit jinou formu pohřbu, pak je jistě vhodné 
volit i tu variantu, o které byla řeč výše - tedy rozloučení pouze lidské. I toto je postojem vnitřní 
pravdivosti a neubírá to nic na důstojnosti loučení; právě naopak. 
 Občané, kteří budou mít zájem uskutečnit pohřeb "civilní" formou, požádají o tuto službu 
Obecní úřad Bolatice, oddělení matriky. 
 Vážení spoluobčané! Rádi bychom věřili, že tyto řádky přijmete s pochopením. Nejde o to dělat 
všechno podle formy zvyku. Nejde o pózu. Jde o vnitřní ryzost a pravdivost. Jde o hledání pravdy a o 
poctivý život podle toho, co jako správné poznáváme. Budeme-li ryzí a pravdiví (ve všech směrech), 
bude nám v naší obci zase lépe. Snažme se o to! 
 
      Mgr. Herbert Pavera, starosta obce 
      P. Mgr. Zdeněk Šimíček, administrátor farnosti 
 

Š I P K Y  
V měsíci září začal další ročník Opavské ligy družstev v elektronických šipkách 1999/2000. SK-
Bolatice /mládežnické družstvo/ děkuje Obecnímu úřadu Bolatice za sponzorský dar, ze kterého se 
zaplatilo startovné, aby se skauti mohli zúčastnit nového ročníku. Do této soutěže se letos přihlásilo 19 
družstev, což je o 6 družstev více než v loňském roce. Tato družstva jsou rozdělena do dvou skupin: 
skupina A, skupina B. 
 
Ve skupině A hrají družstva: 

DC-Palestina, DC-Standart Krnov, DC-Rocker Krnov, DC-Bolatice, DC-Rolls Club B Opava, DC-
Mikoss Krnov, SK-Bolatice, DC-Kružberk, DC- Metaxa. 
 

Ve skupině B hrají družstva: 
DC-Borová, DC-Young Blood, DC-Bílý Slon 22, DC-Rolls Club A Opava, DC-Pif Paf, DC-Bílý Slon, 
DC-Kozmice, DC-Pajda, DC-Maruškasemtex. 
 

Jako i v loňském roce při zahájení zápasu ani letos tomu nebylo jinak. Padl los, ve kterém spolu 
soupeřila družstva DC-Bolatice x SK-Bolatice. Přestože SK-Bolatice je velice dobré družstvo, neměli  
mladí šanci vyhrát. 
Hraje se každý týden jeden zápas, jednou doma, jednou venku. K 25. 11. 1999 si v tabulce zatím velice 
dobře vede družstvo DC-Bolatice - 2. místo. Družstvo SK-Bolatice je nejmladší, zatím na posledním 9. 
místě. Doufáme, že se mladým  přetrhne smůla a konečně zvítězí.  
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Tabulku si můžete po dalších kolech přečíst ve vitrínce u obchodního domu. 
Během nového ročníku jsme se zúčastnili turnaje, na kterém jsme měli vynikající umístění a dovezli 
dva nové poháry za 1. místo a 3. místo a obohatili jsme oddíl o další úspěchy. 
 
         Za šipkový oddíl - Petr Vitásek 
 

  Vážení spoluobčané, 
 blíží se konec roku 1999, já i kolegové z obecního zastupitelstva máme za sebou první rok 
volebního období a tak je vhodná doba na ohlédnutí se za uplynulým rokem. 
Myslím si, že to nebyl špatný rok a přestože se některé věci a záležitosti nepodařilo udělat, můžeme být 
s vykonanou prací celkem spokojeni. 
 Velmi pozitivně hodnotím účast členů obecního zastupitelstva na řešení problémů v obci a 
spolupráci občanů při údržbě veřejných prostranství i při odstraňování závad na obecním majetku. 
 Letošní rok byl velmi bohatý na kulturně-společenské akce, pořádaly se staré osvědčené akce i 
nové, které si získaly přízeň Vás občanů (Kácení máje, Běh Terryho Foxe, Koncerty dechové hudby, 
Den strašidel, atd.), byl bohatý i na spolkový život (v naší obci pracuje 14 spolků!) a byl bohatý i na 
investiční akce (opravy chodníků, cest, hráze, zámku, atd.). Za tyto aktivity vděčíme výborům spolků, 
členům OZ, zaměstnancům OÚ, našim podnikatelům a řadě dalších občanů. 



 O tom, že naše obec je krásná, ví dnes celá republika a právem jsme získali ocenění Vesnice 
roku 1999 regionu Severní Morava a Slezsko. To, že se vše letos celkem dařilo, byl způsobeno i 
příznivými podmínkami pro investice v obci  a pro práci v obci. Naše vesnice získala v letošním roce 
finanční částky z prodeje akcií i z úvěru, a všem, kteří se na činnosti spolků a chodu obce podíleli, 
sloužilo zdraví. Stabilizoval se kádr zaměstnanců OÚ Bolatice, kteří jsou ochotni své obci i OÚ vždy 
pomoci. K tomu přibyla i určitá pohoda zainteresovaných lidí, snaha stále něco zlepšovat a výsledky se 
opravdu dostavovali. 
Někteří možná v tuto chvíli namítají, že zrovna u nich se ještě neudělalo to a ono, ale finanční možnosti 
obce jsou omezené, ale věřím, že postupně se splní všechny úkoly. 
Pevně v to věříme, i přesto, že se asi už nezopakuje rok tak bohatý na finance jako letos - obec  
hospodařila v roce 1999 s rozpočtem 40 miliónů korun. Cestu k získání dalších financí budeme hledat 
jak na ministerstvech, tak i v Evropské unii, podporou podnikatelů v obci a u různých nadací. 
Zda se nám podaří splnit naše záměry, to poznáme za rok, za dva. Chceme však dodržet všechny naše 
cíle, které jsme měli ve svých volebních plánech. 
 Při ohlížení se zpět bych se rád vyjádřil i k tomu, co jsem během roku starostování prožil. 
Musím se přiznat, že většinu dnů jsem byl šťasten z toho, že občané naší obce jsou stále ochotni 
pomáhat jeden druhému i své obci i z toho, že se dařilo obecnímu úřadu zajišťovat řadu akcí. Velkou 
radost mám i z činnosti spolků a z práce našich podnikatelů. 
Samozřejmě jsem prožil i dny méně šťastné, kdy nastaly problémy s vodou, přišla sněhová kalamita, 
lidé ztráceli práci, atd. Velmi zklamán jsem však byl z chování některých občanů, kteří neustále někoho 
pomlouvají, nejsou  tolerantní, hádají se o maličkosti, znečišťují životní prostředí, ničí obecní i 
soukromý majetek, nedodržují zákony apod. 
 Nepochopím, proč si lidé tak komplikují život hádkami se sousedy i s ostatními lidmi (mají v 
tom smysl života?). Vždyť by si mohli uvědomit, že jsme na světě jen krátké časové období a místo 
toho, abychom ho prožili šťastně a spokojeně, tak ho prožíváme ve stresu, hádkách a zlosti.  
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A přitom by  stačilo řídit se heslem: "Chovej se ke druhým tak, jak chceš, aby se druzí chovali k Tobě". 
Protože jsem povahou optimista věřím, že se chování lidí zlepší. Nasvědčují tomu i mnoha setkání s 
občany, se zástupci spolků, s podnikateli a s mládeží. Právě do mládeže vkládám velké naděje, protože 
to je ona, která se jednou bude starat o naši obec. A že mladí umí a mají zájem, svědčí úspěchy a práce 
dětí v ZŠ, zapojení mládeže do života spolků i do života obce a velký kus práce pro občany i obec 
odvádějí členové Dětské organizace Kondor. 
 Vážení spoluobčané, 
děkuji všem, kteří obci i Obecnímu úřadu Bolatice pomáhali řešit úkoly a problémy a jsem přesvědčen, 
že i v dalších letech nám lidé budou příznivě nakloněni a budou pomáhat při zvelebování naší vesnice. 
 Přeji Vám všem hodně zdraví, štěstí, spokojenosti, lásky, tolerance,  dostatek pracovních 
příležitostí a mnoho úspěchů v osobním i pracovním životě. 
          Mgr. Herbert Pavera 
           starosta 
 

Zámek Bolatice 
 Naše vesnice je připomínána od roku 1250 jako majetek velehradského kláštera. Pro správu 
svého majetku měl zde velehradský klášter dvůr, který byl postupně rozšiřován. Za opata Josefa Malého 
(1724-1748) byl zámek postaven do dnešní podoby v letech 1724-1729. 
Po válkách s Pruskem byly Bolatice s celým Hlučínskem připojeny k Prusku a v r. 1784, po zrušení 
velehradského kláštera, se staly majetkem pruského státu. Ten Bolatice prodal bratrům Eugenovi a 
Aloisovi Hennům, baronům z Henneberku. V roce 1822 získal Bolatice kníže Eduard Maria 
Lichnovský. V roce 1920 se Bolatice i s Hlučínskem vrátily k Československu a v roce 1926 prodávají 
Lichnovští zámek statkáři Václavu Bochýnkovi. Ten sice zámek opravil, ale provedl zde řadu úprav, při 
nichž zničil cenné architektonické detaily a nástěnné malby. 
Od roku 1946 získal bolatický zámek československý stát a obec Bolatice. V zámku byly úřadovny 
Místního národního výboru Bolatice, škola, školka, pošta, spořitelna, obchody, klubovny.  



Zámek však rok od roku chátral a přestože byla v letech 1960-1961 částečně opravena střecha a fasáda, 
zámek se pomalu rozpadal. 
 Od roku 1972 se již jednalo o důkladné generální opravě, ale teprve od roku 1992 se vážně 
začalo mluvit o rekonstrukci zámku. Tu se podařilo zahájit v roce 1994 a v roce 1999 je zámek téměř 
opraven a opět se stává chloubou a dominantou Bolatic. 
 Zámek Bolatice je jedinou historickou památkou v majetku obce. A přestože se při rekonstrukci 
výrazně vyčerpal obecní rozpočet, věříme, že naši občané budou na svůj zámek hrdi a budou rádi, že 
jsme ho zachovali i pro příští generace. 
Rádi bychom touto cestou poděkovali všem, kteří se na obnově zámku podíleli. Okresnímu úřadu v 
Opavě, Památkovému ústavu Ostrava, generální dodavatelské firmě Stawex Opava, firmě Klempířství a 
pokrývačství Mlýnek Opava, firmě Vist Dolní Benešov, projekční kanceláři JK Aterliér ing. arch. J. 
Kováře, firmě Lanex a. s., firmě VIVA z Opavy,  místním firmám Kovářství P. Hanzlíka, APE A. 
Pěcháčka, Sabon R. Sněhota, Zahradnictví Mazal, Stolařství P. Balarina, zaměstnancům OÚ Bolatice, 
bývalému p. starostovi Fr. Solichovi a všem dalším. 
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Hájenka v Křeménkách 
 V minulém čísle obecního zpravodaje jsme Vás informovali o zájmu obce získat hájenku v 
Křeménkách. Obecní zastupitelstvo svůj zájem zaslalo zemědělskému družstvu, ale nabízená cena byla 
výrazně nižší než požadovalo družstvo.  
 Obec si je vědoma vysokých nákladů na opravu hájenky a možných problémů i dalších výdajů 
při získání pozemků u hájenky. 
 Protože zemědělské družstvo nebylo spokojeno s nabízenou cenou, hledalo dalšího zájemce, 
který by jejich cenu respektoval. 
 V těchto dnech se o osudu hájenky rozhoduje. Pokud ji získá někdo, kdo ji opraví, bude jen 
dobře. Obec Bolatice má nadále zájem o budovu hájenky a bude jednat s představenstvem ZD Bolatice. 
 

Obecní úřad nabídl k pronájmu volné prostory 
 Budova Obecního úřadu má již své nové nájemce. Kromě výdejny léků bude v místnosti OÚ 
optik, zlatník a oprava hodinek, galanterie a textil, školící místnost a. s. Lanex a cukrárna s rychlým 
občerstvením. 
Věříme, že dům ochodů a služeb, jak objekt OÚ nazýváme, přinese Vám občanům více radosti z 
nových služeb a obchodů. 
 Jistě jste si všimli i nově obezděného prostoru v suterénu  budovy OÚ, který OÚ rovněž nabízí k 
pronájmu. V současné době se již rozhoduje o novém nájemci. 
 Upřednostněn bude ten zájemce, který opět rozšíří nabídku služeb v obci (např. prodejna obuvi, 
kožené galanterie nebo prodejna s barvami apod.). 
 
 

Velkoobjemové kontejnery 
 V naší obci jsme zavedli každoroční odvážení tříděného domovního odpadu ve 
velkoobjemových kontejnerech (televizory, ledničky, pneumatiky, koberce, atd.). V letošním roce jsme 
svoz zajišťovali celkem pětkrát a odvoz a likvidace tohoto odpadu stála obecní pokladnu asi  
70 000,- Kč. 
 Myslíme si, že v současné době je to jediné řešení, jak tento odpad likvidovat, pokud nechceme, 
aby neskončil v příkopech a v lesích. Naši lidé nejsou zatím naučeni, že za likvidaci domovního odpadu 
musí původce odpadu zaplatit.  
 Likvidaci tříděného odpadu zajišťuje pro obec firma Rethmann-Jeřala, která odpady vyváží na 
určené skládky a firem, které se likvidací takového odpadu zabývají. Proto obec zajišťuje sběr tříděného 
odpadu na jednom místě a do šesti kontejnerů, aby se jednotlivé odpady správně roztřídily. Z tohoto 
důvodu nejsou kontejnery volně rozestavěny v obci (ani na Borové). 
 A že je nutná přítomnost zaměstnanců OÚ u sběru, nás přesvědčil poslední sběr. Přestože OÚ 
vyhlásil sběr na sobotu 6. 11. 1999 od 8,00 hodin do 11,00 hodin, začali už někteří občané vozit odpad 



již v pátek večer a brzo ráno v sobotu a nadělali zaměstnancům OÚ mnoho problémů. Ti totiž v sobotu 
dopoledne museli veškerý odpad roztřídit, protože naši občané nemohli počkat až do rána a naházeli vše 
na jednu hromadu. 
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 I to svědčí o určité kultuře chování některých lidí, asi se obávali, že jejich odpad neodvezeme. V 
příštím roce se opět bude sběr tříděného odpadu provádět 4- 5 krát ročně a doufáme, že naši občané 
nebudou zmatkovat a přivezou odpady v danou dobu! 

 
 

Studie POV řeší nadstřešení domků a výstavbu oplocení 
 
 OÚ Bolatice ve spolupráci se Spolkem pro obnovu vesnice objednal studie dalších bodů 
Programu obnovy vesnice (POV). Nové studie řeší např. nadstřešení družstevních domů, výstavbu 
domu se sociální péčí pro starší občany, budování čekáren pro cestující autobusy a navrhuje i možná 
řešení nadstřešení domků s rovnou střechou i výstavbu nových oplocení rodinných domků. 
 Se studiemi se můžete seznámit jednak ve vývěsní skříňce OÚ a především na OÚ Bolatice. 
 Některé návrhy přinášíme i v našem zpravodaji. 
 

 N á v r h y!!! 
 

Voda, zdroj života 
 Obec Bolatice má jako jedna z mála obcí svůj vodovod i svůj 
zdroj pitné vody (společně s obcí Bohuslavice). Svým způsobem 
je to výhoda, protože obec sama rozhoduje o investicích i o ceně 
vodného a stočného. Na druhé straně je to i nevýhoda, protože 
když nastanou větší problémy a poruchy, nemá obec takový 
kapitál, aby mohla okamžitě zareagovat. Přesto se obec snaží, 
aby se problémy s pitnou vodou, které se vyskytly v letošním 
roce,  už neopakovaly. 
 Obec objednala vybudování nového vrtu v místě zvaném "Koňské" (k. ú. Bohuslavice), kde by 
měla být kvalitní bezželezitá voda. Na jaře by se měl tento vrt napojit na stávající vodovod a výrazně by 
to mělo ovlivnit kvalitu vody. 
Samozřejmě, že nesmíme zapomenout na vyčistění stávajícího vrtu na "Koňském" a na pravidelné 
odkalování vody. Přes tyto naše snahy může občas dojít k určitému zakalení vody např. při zvýšeném 
odběru vody z hydrantů, při poruchách na vodě (výpadky elektřiny, proražení vodovodního potrubí, 
apod.). Mírné zakalení se objevuje i ve vodách v sousedních obcích a městech. 
Způsobuje to vysrážení železa, které se vyskytuje ve vodě, usazuje se v potrubí a jednou za čas např. při 
zvýšeném odběru vody, dojde ke strhnutí sraženiny. Ta pak způsobí zakalení vody, které se nejvíce 
objevuje v místech v blízkosti nejnižších míst položeného vodovou. 
 Za posledního půlroku jsme učinili řadu opatření, která vedla ke zlepšení kvality pitné vody a 
doufáme, že kvalitní vodu už budeme mít stále. 
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Nový hřbitov se bude rozšiřovat      (dát fotografii návrhu!!!!!) 
 
 Nový hřbitov byl otevřen v prosinci 1993. Za pět let jeho existence je jeho první polovina téměř 
zaplněna. A tak naše obec musí připravit i další část hřbitova. Na veřejnosti se již objevily zprávy, že se 
hřbitov bude rozšiřovat směrem nahoru. Nevíme, jak tyto informace vznikají, ale přece všichni ví, že 
oplocená část hřbitova je směrem dolů, kde má  obec pozemky určené pro hřbitov. 
 V prosinci popř. začátkem příštího roku provedeme první úpravy dolní části hřbitova (vzniknou 
dvě kaskády) a v průběhu roku se provede výstavba schodiště, příjezdové komunikace a výsadba 
zeleně. 
 

Jak dlouho bude starý hřbitov? 
 
 Protože na veřejnosti se začalo mluvit o starém hřbitově v souvislosti s jeho uzavřením, chtěli 
bychom rychle  některé informace dementovat a uvést na správou míru. 
 Obecní úřad ani obecní zastupitelstvo nejednalo o tom, kdy bude starý hřbitov u kostela uzavřen. 
Jak jistě víte, poslední zemřelý byl pohřben na tomto hřbitově v listopadu 1993. A protože z hlediska 
hygienického je minimální doba pro zrušení hrobu (tzn. tlecí doba) 10 let, znamenalo by to, že by se 
teoreticky mohl hřbitov zrušit ke konci roku 2003. Bylo by to však velmi neetické vůči mnohým 
pozůstalým, kteří stále s láskou pečují o hroby svých zemřelých a chodí na hřbitov "rozmlouvat" a 
vzpomínat se svými zemřelými blízkými. 
 Proto si myslíme, že hřbitov by měl minimálně existovat až do roku 2008 (tj. celkem 15 let od 
posledního pohřbu). A čas ukáže, jak budou reagovat pozůstalí, jak budou pečovat o hroby. 
 

Klady a zápory v životě obce 
 Nejen v tomto roce jsme pozorovali, jaký je život v naší obci, jaké klady a zápory přináší.  
S povděkem můžeme říci, že klady nad zápory vyhrávají! Byli bychom rádi, kdyby občané naší obce 
pokračovali ve všem, co je kladné a snažili  se vyhýbat popř. omezit vše záporné. 
 
KLADY:  - dodržování zákonů a vyhlášek ze strany většiny občanů 
  - pomoc občanů při údržbě čistoty veřejného prostranství 
  - široká spolková činnost v obci 
  - účast členů spolků na akcích spolků a akcích OÚ 
  - spolupráce spolků a organizací při významných akcích OÚ 
  - sponzorování aktivit a akcí OÚ a spolků našimi podnikateli 
  - rozvoj podnikatelské činnosti v obci 
  - upozorňování občanů na poruchy, vady apod. na obecním i soukromém pozemku 
  - stále více občanů se zapojuje do svozu plastů a třídění odpadů 
  - pracovitost a svědomitost většiny občanů 
  - většina občanů je tolerantní vůči svým spoluobčanům i obci 
  - zapojení nezaměstnaných občanů do veřejně prospěšných prací v obci 
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ZÁPORY:  - nezájem některých občanů o věci veřejné 
  - někteří občané přestávají pečovat o čistotu veřejného prostranství 
  - hádky se sousedy o maličkosti 
  - znečišťování ovzduší (pálením plastů apod.) a životního prostředí (odpadky na  
    veřejných komunikacích, v příkopech, lese) 
  - sobecké chování některých občanů - já můžu všechno, na druhé kašlu 
  - pomluvy, které lidé rozšiřují o svých blízkých i obci 
  - nezájem některých občanů o práci 



  - pokrytectví občanů - jinak se chovají doma, jinak v práci, jinak v obci,  
    jinak v  kostele 
 

Svoz odpadů v roce 2000 
 Obecní úřad Bolatice sděluje občanům, že v roce 2000 bude odvážen domovní odpad 
(popelnice) 1 x za čtrnáct dní - vždy ve středu v sudém týdnu. První odvoz bude 5. 1. 2000. 
 Stejně jako v letošním roce, tak i v příštím roce bude obec zdarma vyvážet sklo, tříděný 
domovní odpad (velkoobjemové kontejnery - 5x ročně) a plasty. 
 Staré léky mohou občané vracet do výdejny léků, použité monočlánky (baterie) mohou občané 
odkládat do speciálních malých kontejnerů umístěných v nákupním středisku Jednoty v Bolaticích a 
Borové. 

Termíny svozu plastu v roce 2000  
(sobota, 1x za 6 týdnů) 

 

29. ledna, 11. března, 22. dubna, 3. června, 15. července, 
 26. srpna, 7. října, 18. listopadu 

 
 

Proč obec neorganizuje ohňostroj ani další akce na Silvestra 1999? 
 
 Někteří z občanů se podivovali, proč naše obec po vzoru jiných obcí, nepřipravuje nějakou akci 
na ukončení roku 1999 a přivítání roku 2000. 
 Obecní zastupitelstvo se touto problematikou zabývalo a došlo k závěru, že finanční prostředky 
určené pro ohňostroj se využijí jiným způsobem. V centru obce Bolatice i na Borové se tak můžete 
setkat se světelnou vánoční výzdobou, kterou můžeme využít i v dalších letech, popř. ji i v dalších 
letech rozšířit. Světelnou vánoční výzdobu vyrobili zaměstnanci OÚ za pomoci elektrofirmy p. 
Hošického a finančního příspěvku Lanexu a.s. 
Oslava Silvestra je specifickou akcí, na které se lidé chtějí bavit a chtějí ji prožít slavnostně, velkolepě. 
V Bolaticích je řada šikovných lidí, kteří "Silvestry" pořádali a pořádají, mají totiž s takovými akcemi 
zkušenosti. 
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 Obecní úřad Bolatice, který v letošním roce pořádal řadu kulturně-společenských akcí a v 
příštím roce bude pořádat ještě více akcí, nikdy silvestrovské oslavy nepořádal a pořádat by neměl. 
 Děkujeme za pochopení. 
 
 

Vše nejlepší v roce 2000!!! 
 Příjemné prožití vánočních svátků, mnoho zdraví, štěstí, lásky, tolerance, úspěchů v osobním a 
pracovním životě v roce 2000 Vám přejí zaměstnanci Obecního úřadu Bolatice a členové obecního 
zastupitelstva. 
 

 Pane Kocur - text přání OÚ ozdobit  vánoční motivací!!!!!! 
 
 

Poděkování občanům, spolkům, podnikatelům 
 Obecní úřad děkuje všem občanům naší obce za spolupráci v roce 1999 při udržování čistoty 
místních komunikací, spolkům a organizacím za aktivní činnost, pořádání kulturně-společenských 



akcí pro veřejnost, pomoc obecnímu úřadu při pořádání akcí a místním podnikatelům za zajišťování a 
rozšiřování služeb pro občany a podporu sportovních a kulturně-společenských akcí v obci. 
 V každém čísle obecního zpravodaje jsme děkovali občanům, spolkům a firmám za pomoc v 
uplynulých  dvou měsících a rádi bychom i v dnešním a dalších vydáních obecního zpravodaje nadále 
zveřejňovali ty, kteří bez nároku na odměnu pomáhají obci i dalším lidem: 
 
Děkujeme: - občanům naší obce za provedení podzimního úklidu na veřejných prostranstvích a za 
     odklízení sněhu z místních komunikací 
  - členům SDH Borová za výsadbu stromků na rekultivované skládce Borová 
  - členům Mysliveckého sdružení Křeménky za výsadbu stromů na obecních polních 
     cestách 
  - členům FK Bolatice za výsadbu stromů v Důlku 
  - členům SDH Bolatice za pomoc při organizování "Dne strašidel" 
  - Dětské organizaci Kondor za pomoc při organizaci "Dne strašidel" a pořádání akcí 
     pro veřejnost 
  - MŠ a ZŠ Bolatice za pomoc při organizaci "Dne strašidel" a pořádání akcí pro děti a 
     veřejnost 
  - MŠ za přípravu kulturního vystoupení pro setkání seniorů 
  - ZUŠ Bolatice za přípravu kulturního vystoupení pro setkání seniorů, pro setkání  
    podnikatelů a pro vyhlášení Vesnice roku, 
  - souboru Burianky za přípravu kulturního vystoupení pro setkání seniorů, podnikatelů, 
     na vyhlášení vesnice roku, otevření zámku 
  - všem hudebním souborům z Bolatic za vystoupení při prezentaci obce při vyhlášení 
      Vesnice roku, 
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 - firmě Fructokar p. Františka Černoty a p. R. Praskovi, za sponzorování ohňostroje  
    pro akci  "Den strašidel" 
 - p. Josefu Blokešovi, reviznímu technikovi, za sponzorování výstavby sociálek u   
   kostela 
 - stavební firmě Šafrán za pomoc při výstavbě krovů na budově materiálně-technické  
    základny na ul. Ratibořské a při úpravě komunikací před zámkem, 
 - stavební firmě Stawex Opava za vstřícnost při výstavbě zámku, pomoc při řešení  
    vzniklých problémů na stavbě zámku, za sponzorování slavnostního otevření zámku, 
 - firmě Lanex a.s. za finanční příspěvek na vánoční osvětlení obce 
 - p. ing. V. Obrusníkovi za spolufinancování rekonstrukce sauny na koupališti, 
 - Lesům České republiky a p. Janu Mučkovi za spolupráci při ozelenění skládky Borová a při 
    realizaci přírodovědné-turistické stezky, 
 - p. Vlastimilu Poláškovi za spolupráci při ozelenění skládky Borová, 
 - p. Rudolfu Nandzikovi a paní Zdeňce Fojtíkové za zajištění kulturního vystoupení při  
    slavnostním otevření zámku, 
 - všem občanům, spolkům a organizacím za reprezentaci obce na poli sportovním, kulturním, 
    společenském a podnikatelském, 
 - občanům, kteří věnovali OÚ květiny pro výzdobu zámku a školy, 
 - zaměstnancům OÚ za pomoc při organizování akcí pro veřejnost a při provádění  
    stavebních úprav a oprav v obci. 
  

Co by se mohlo udělat v obci v roce 2000 
 O tom co se v obci udělá v roce 2000 rozhodne obecní zastupitelstvo začátkem příštího roku, 
bude záležet i na finančních  možnostech obce. Už dnes je však připraven seznam budov a oprav, které 
bychom chtěli v co nejkratší době realizovat. 
Na uvedeném seznam jsou např. 
 - rekonstrukce ul. Školní a část ul. Luční (u kostela), 



 - dokončení rekonstrukce ul. 1. máje, 
 - dokončení rekonstrukce hráze č. IV na ul. Ratibořské, výstavba nové hrázky č. VII  
    u koupaliště, 
 - oprava vjezdů a chodníků na ul. Nádražní, 
 - dokončení chodníků na ul. Květinová, Na Lánech, 
 - ozelenění a úprava náměstí na Borové, 
 - rozšíření nového hřbitova, 
 - dokončení výstavby MTZ na ul. Ratibořská, 
 - vybudování parkoviště u zdravotního střediska, 
 - vybudování čističky vody na koupališti, 
 - napojení nového vrtu na stávající vodovod, 
 - dokončení rekonstrukce zámku, parku a příjezdových komunikací, 
 - chodník na Borovou z ulice Ratibořské, 
 a další drobné opravy a úpravy, které povedou ke zlepšení vzhledu obce a ke zvýšení  
  spokojeností občanů. 
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Co se podařilo v naší obci v roce 1999 
- byla dokončena rozsáhlá rekonstrukce zámku (mimo fasádu, park), 
- byla dokončena rekonstrukce ul. Hornická, 
- byla zahájena rekonstrukce ul. 1. máje, 
- byly částečně opraveny místní komunikace Lesní, Polní, K Lesu, 
- byla dokončena rekonstrukce hráze č. V u nového hřbitova 
- byla zahájena rekonstrukce hráze č. IV na ul. Ratibořská, vybudována malá hráz č. VIII u lesa na  
   ul. Ratibořská, byl zatrubněn potok z hráze č. IV, 
- na hasičárně v Borové byly vybudovány tři obecní byty, 
- byly vybudovány nové sociálky u kostela, 
- v budově koupaliště byly vybudovány nové sociálky, byla plynofikována budova koupaliště a byla 
   rekonstruovaná sauna 
- byly opraveny chodníky na starém hřbitově 
-  na sociální budově nového hřbitova byla vybudována nová věžička 
- z větší části byla rekonstruovaná skládka na Borové a byly zde vysázeny stromky, 
- byla vybudována část kanalizace na ul. Družstevní, byla opravena kanalizace před potokem Opusta, 
   byl opraven mostek na černém potoce 
- v obci byly instalovány informační tabule o obci Bolatice 
- v obci a okolí byla vysázena zeleň - lesík na staré skládce v Bolaticích, polní cesty, ul. Hornická, 
   aut. nádraží, 
- byl vyčištěn vrt na Náplatkách a začal se budovat nový vrt pro dodávku pitné vody, 
- byla postavena hrubá stavba materiálně-technické základny na ul. Ratibořská, 
- v suterénu budovy OÚ byla vybudována nová prodejna, 
- v budově OÚ byla vybudována výdejna léků, 
- v budově základní školy byly opraveny sociálky, 
- školní jídelna MŠ a ZŠ byla vybavena novými plynovými kotly a myčkou na nádobí, byly zde    
provedeny drobné stavební úpravy, 
- obec půjčila občanům peníze s nízkým úrokem na obnovu bytového fondu, 
- byla uspořádána řada kulturních a společenských  akcí pro veřejnost, 
- častěji a v nové podobě byl vydáván obecní zpravodaj, 
- občané jsou více informováni o dění v obci v obecním zpravodaji a na obecních vývěskách, 
- byla udělána řada drobných oprav v obci. 

 
 

SDH Bolatice 



 Letošní rok se chýlí ke konci a tak nastává čas, kdy se ohlížíme 
nad naší činností SDH Bolatice za celý rok 1999. Když začnu tím, co 
se nám nepodařilo uskutečnit, je obnova naší zastaralé techniky, kdy 
nám naše auta, ať už je to TATRA, nebo AVIE pomalu dosluhují a 
náklady na opravy se stále zvyšují. Tím můžeme poděkovat jen 
obětavosti našich členů zásahového družstva a autoopravně p. 
Lehnerta, že věnují hodně času při opravách a údržbě vozidel a dbají 
na jejich provozuschopnost. 
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 Když se ohlédneme za tím, co se nám podařilo, tak můžeme hodnotit letošní rok jako velice 
úspěšný. Přes plánované  kulturní akce, které se uskutečnily a o kterých jste již byli informováni v 
předešlých vydáních Bolatického zpravodaje, se nám podařilo zhotovit a nechat vysvětit náš nový 
hasičský prapor při slavnostní mši sv. dne 24. 4. 1999. 
 Tím, že se nám podařilo uskutečnit v lednu Hasičský ples, 1. srpna Hasičskou slavnost se 
soutěží družstev, tak i 28. 8. 1999 dětskou hasičskou soutěž, vděčíme hlavně všem našim sponzorům, 
kteří nám vypomohli svými sponzorskými dary, ať už do tomboly na plese, nebo na slavnosti, tak i 
svými příspěvky k vyhodnocení soutěže žáků i mužů. 
Vřelý dík patří všem z řad našich podnikatelů, fa. Lanex a.s., OÚ Bolatice, fa. SVA-TIV p. Švana, ČS 
stavební spořitelně a.s., ZD Opavice a.s., stavební firmě p. Dorušáka. Všem našim sponzorům přejeme 
hodně úspěchů i v příštích letech a věříme, že všichni zůstanou našimi dobrými příznivci. 
Po prázdninách jsme se rozloučili družstvem starších žáků, kteří v průběhu roku se zúčastnili  
14 soutěží s následným umístěním: 2x - 1. místo, 5x - 2. místo, 4x - 3. místo, 1x - 4. místo a 2x -  
5. místo. Teď přešli všichni jako družstvo dorostenců a věříme, že i nadále budou velice úspěšně 
pokračovat ve své činnosti. Tím, že se nám podařilo 4. 5. 1999 uskutečnit velice kvalitní a dobře 
hodnocené námětové cvičení na objekt naší zákl. školy ukončené ukázkou požární techniky, výstroje  
i výzbroje, tak se k nám přihlásili noví mladí žáci, kteří se už taky zúčastnili soutěží s následným 
umístěním: 3x - 1. místo, 2x - 2. místo, 6x - 3. místo a 3x - 5. místo. Žáci se zúčastnili podzimního kola 
hry Plamen pořádaného v Kravařích, kde skončili na 4. místě. 
 Naše zásahové družstvo, které odpracovalo na Hasičské zbrojnici 1 204 pracovních  hodin na 
údržbě a opravách techniky, muselo čelit v letošním roce 6 požárům v Bolaticích i v okolních obcích.  
V září se zúčastnili čištění cest po záplavách na ul. Padoly a Ke koupališti a taky námětového cvičení ve 
fy Lanex a.s. V říjnu byli nápomocni při pořádání Dne strašidel a v listopadu provedli 2 technické 
pomoci - 1 kamion a 1 autobus z důvodu námrazy zapadly v lokalitě na Borové.  
 Tímto by chtěl výbor SDH Bolatice poděkovat všem aktivním členům  za jejich obětavost a píli, 
kterou věnují své činnosti v SDH Bolatice. S blížícími se vánočními svátky bychom chtěli popřát všem 
členům SDH, všem našim spoluobčanům a sponzorům z řad našich podnikatelů a firem mnoho zdraví, 
osobní pohody a úspěchů do nového roku 2000 a věříme, že v příštím tak významném roce budeme 
nadále dobře  spolupracovat a všichni si vzájemně pomáhat. 
 
        Za SDH Bolatice - Jan Kupka, jednatel 
 
 

Umíte se dívat? 
 Na vánoční svátky se určitě těší nejen žáci naší školy. Je třeba ještě 
si rychle osvojit několik nových poznatků, dohnat to, co jsme v letošním 
roce nestihli, abychom mohli prožít Vánoce v klidu a pohodě. Vánoční 
čas je dobou, kdy mají lidé obzvlášť pomáhat, zapomenout na 



nepříjemné prožitky a zkusit se podívat na své okolí trochu "jinýma" 
očima. Příkladem je velmi pěkná práce žákyně 8.B třídy Kamily 
Musiolové: 
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 Mé oblíbené místo se nachází u letiště a často se tam vídám se svými kamarády. Je to vlastně 
betonový pomník, který sloužil jako památník na boje 2. světové války. Vždy, když přijedu na toto místo, 
mám hezký pocit. S radostí pozoruji kraj, jenž je mi tak blízký, okolní vesnice, které jsou malinké jako 
slunéčko sedmitečné na dlani. Pode mnou se rozkládá letiště, z něhož vzlétají letadla a krouží nad 
krajem jako bystří orli, hledající si potravu. I jejich přistávání je stejně ladné. Vítr si pohrává s listy a 
stonky rostlin. V dálce se tyčí majestátně kopce jako obři. Jejich svahy pokrývají lesy, na nichž jsou 
vidět necitlivé zásahy člověka. V údolí za Zábřehem se vine řeka Opava, která kdysi tvořila přirozenou 
hranici mezi státy, ale ne mezi lidmi. 
 Vyhlídka má svůj půvab ve všech čtyřech ročních obdobích. Na jaře a na podzim hýří barvami, v 
létě zde voní obilí. Zvláštní kouzlo má i v zimě, kdy všechno pokrývá bílá sněhová peřina, stromy zdobí 
krajkoví jinovatky a velebné ticho jakoby nechtělo budit celou přírodu z jejího zaslouženého odpočinku. 
 Těm, kdo hledají pohodu a klid, doporučuji, aby si tam zašli. 
           Kamila 
 

 

Zahrádkářské zajímavosti pro zimní měsíce 
 Jak jsem slíbil v minulém čísle, tak plním slib a seznámím 
vás s mnou účastní na Mezinárodním semináři, kterého jsem se 
zúčastnil v roce 1997 v Hradci Králové. Byli tam zástupci z osmi 
evropských zemí. Seminář trval t ři dny. Mimo naše jednání 
komisi, jsem druhý den navštívili Střížovice. Tyto se nacházejí na 
Turnovem jako malá osada u Pěnčína. Střížovice leží 310 m 
nadmořské výšky, 7, 7 stupňů celsia je roční průměrná teplota, 
680 mm srážek a 1.752 hodin slunečního svitu. Tento ústav má 
název "Ústav experimentální botaniky, Akademie věd ČR. 
Jedním vedoucím je ing. Tupý, který nás také sadem provázel. V 
kostce nám popsal šlechtění resistentních odrůd jabloní. Ke 
šlechtění resistentních odrůd se jako zdroj resistence ke 
strupovitosti a padlí nejčastěji používají hybridní materiály nebo 
sorty, které pocházejí z planého druhu. Malus floribunda.  U 
tohoto druhu je resistence podmíněna hlavním genem, který je 
označován V. f, ovšem není to tak jednoduché. Na resistenci se 
podílí pravděpodobně ještě celá řada majoritního vjemu. Na 
základě toho typu resistence byla vyšlechtěna většina odrůd 
známých resistentu jabloní. Uvedl řadu odrůd z USA, Francie, 



Německa, Kanady, známých i mi zcela neznámých. Některé 
odrůdy jsou zcela resistentní a některé jsou označeny jako 
tolerantní proti strupovitosti a padli. Pokud se vyskytne na 
pěstovaném materiálu příznak infekce hubou, je takový hybrid 
vyřazen. 
 Jejich cílem je vyšlechtit odrůdy resistentí proti strupovitosti a tolerantní proti padlí. Pokud tato 
kvalita není, odrůda nemá šanci na další pěstování. Jako zdroj resistence použili americký hybrid OR-
38, T-16 a odrůdu příjmu. Vyšlechtili odrůdu Jolanu, která sloužila k dalšímu šlechtění jako hlavní 
zdroj. Vyjmenoval resistentní odrůdy vypěstované v poslední době u nich ve Střížovicích podle doby 
zrání. Upozornil, že všechny jsou přihlášeny k právní ochraně a nejvýznamnější o které je ve světě 
největší zájem mám také popsal. 
NELA  - letní odrůda vyšlechtěná z odrůd Prima x Krasava. Vyžaduje střední až silné  
   podnože. Zraje před James Grieve. Krásný a chutný plod, netrpí padlím. Je 
náchylný    ke střídané plodnosti. 
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ROSANA - podzimní, Jolana x Lord Lambourne. Sklizeň v polovině září, déle vydrží. Výborná 
     chuť plodů. 
RAJKA - zimní, Šampion x Katka. Zraje dva týdny před Goldenem, má krásný vzhled.  
    Roubovat na slabé podnože, hodí se pro střední a vyšší polohy. 
RUBINOLA - zimní Prima x Rubin. Zraje 10 dnů pře Goldenem. Vyžaduje slabou podnož,  
     maximálně M-9. Vyniká kvalitou plodů, vyžaduje dobré pěstitelské podmínky.  
    Řez  jako u Rubínu, spíše ohybání větví v květnu. 
TOPAZ - zimní, Rubín x Vanda. Rozdně zimní odrůda, o kterou je ve světě největší záje,. Je to 
     špička v resistentních odrůdách po stránce kvality plodů. Náročná na pěstitelské 
     podmínky. řádná výživa a nutná závlaha, podnož M-9. 
GOLDSTAR - zimní odrůda, Rubín x Vanda, žlutý. Není vyskoušen. Je považován za velmi 
perspektivní odrůdu, zraje týden po Goldenom. Plodí velice dboře na všech pdnožích. Vzhledem k 
pozdnímu zrání vyžaduje střední nebo tplé polohy. Trpí rzivostí jako Golden. 
 S toho vidíte jakou dlouholetou prací dá vypěstování jednoho druhu resistentu. Se Střížovic 
pochází ještě více druhů. které vyšlechtil dnes už zesnulý pan Otto Louda starší. Jeho odrůdy jsou 
Rubin, Šampion, Melodie, Harmonie, Jonalord a další. Mým cílem je dostat tyto nové odrůdy do našich 
zahrádek v okrese Opava. 
 Chci Vás také seznámit s třetím dnem semináře. Ráno po snídani jsme se přemístili s Plotiště, 
kde jsme spali, do hotelu ALDIS v Hradci Králové. Já Vám chci popsat jejich zajímavé postřehy, které 
jsou také důležité pro nás zahrádkáře na Opavsku. 
Jako první byla hodnocena sekce zelinářská, v níž pracovalo 36 členů z 8 evropských zemí. 
Doporučovala potřebu správného přístupu k práci a činnosti, kterou mají zahrádkáři naplňovat. Pěstovat 
zeleninu více ekologicky. Více zakládat komposty pro zlepšení a ozdravění půdy na zahrádkách. 
Zvýšenou pozornost věnovat půdě, udržení jejich úrodnosti, zejména formou dostatečné dodávky 
organické hmoty, vzniklé kompostováním biologických odpadů správnou výživou, závlahu a ochranu, 
ale biologickou a ne chemickou. 
 Naši ovocnářskou komisi hodnotil její předseda Karel Cibulka. Vyzvedl velmi kvalitní 
přednášku ing. Jetmarové a ing. Tupého. Také velmi kladně hodnotil přednášku ing. Hričovského ze 
Slovenska, který se zabývá prací šlechtitelů bobulovin v Bojnici. Také pí. Fischerové z Německa, která 
nám velmi stručně popsala jejich resistentní  odrůdy jabloní. 
 Komisi sociálně právní hodnotil její předseda JUDr. Krch. Ta měla 37 členů z 8 evropských 
zemí. Měl velmi dobré postřehy a to; Malé zahrádky a zahrádkové osady jsou prospěšné pro 
společenské dění a ochraně životního prostředí. Ekologie je hlavní úkol pro všechny pěstitele, ať již 
ovocnářů, zelinářů, vinařů nebo květinářů. Mladí lidé mají však malý zájem o zahrádky. Zahrádkaření 
je také aktivní odpočinek. Dále jsou to ekonomické důvody, neboť obohacují stůl jak náš , tak svých 



známých nebo sousedův. Spolupracují jak mladí, tak starší a hlavně důchodci. Je světově dokázáno, že 
zahrádkáři se dožívají i vyššího věku a jsou zdravější, neboť jsou stále aktivní, jak duševně, tak fyzicky. 
Musejí stále procvičovat svůj mozek myšlením čtením časopisu a knih, tak fyzicky při práci, která je 
baví a to je lék pro dobrý zdravotní stav pro každého dobrého zahrádkáře.  
Je dobře, že jsme se stali člen Evropské zahrádkářské unie a také to, že se tento seminář konal. Vyříkali 
jsme si přednosti a nedostatky a do budoucna bude toto užitečné pro všechny zahrádkáře. 
 

- 15 - 
 
 Zajímavé hodnocení měl pan Rorin ze Švédska. Mluvil  o tom, jak zahrádkářství spojuje lidi z 
celého světa. Mají stejné cíle a stejné myšlenky. Je to důležité pro naše děti, které od svého útlého věku 
poznávají přírodu. Zahrádkářské osady by se měli stát společenským místem pro jejich majitele. Dále je 
to prospěšnost celosvětového zahrádkářského hnutí. Také ocenil spolupráci s jinými složkami, ať již 
jsou to včelaři, myslivci, chovatelé apod. Dnes již není snadné získat zahrádku jak u nich ve Švédsku, 
tak u nás. Také ve Švédsku jde zahrádkářství mílovými kroky dopředu.  Tak co se týče nových odrůd, 
tak nového způsobu pěstování. Je zde také řešen volný čas důchodů. 
 Německý zástupce hodnotil seminář velmi kladně. hovořil také o jejich moderních způsobech 
pěstování i nových resistentních odrůdách s Pillnitz. Chválil všechny sekce, která během semináře 
dobře pracovaly. Ale také řekl. že nám dělal veliký problém rozdílnost jazyka. Ž je také důležité 
seznámit všechny zahrádkáře s průběhem semináře. Měla by být také větší spolupráce s politiky. V 
loňském roce se konal seminář v Belgii v Bruselu. 
 Po závěrečném slovu našeho předsedy ing. Čády jsem se rozjeli do svých domovů a zahraniční 
účastníci si ještě příští den prohlédli Prahu. všem nám zůstaly hezké vzpomínky. 
 Ten, kdo bude na jaře roubovat peckoviny, to jest: švestky, ryngle, třešně, višně apod. musí 
nařezat rouby koncem roku a založit. 
 Další rady si necháme zase pro příští měsíc. Do té doby ať se Vám podaří zabezpečit a připravit 
zahradu pro zimu. 
         Erich Duxa, Borová 

 
 

Kondor, skupina Vesmír Bolatice 
 

Připravujeme: 
17. a 18. února 2000  - maškarní plesy pro děti v místním kulturním domě 
      Soutěže a hry vyhlášení nejlepších masek a  disko pro všechny 
 
25. února 2000  - Teenager show - zábavné odpoledne v kulturním domě v Bolaticích. 
       Velká soutěž o putovní pohár mezi delegovanými žáky místní školy a 
         škol z okolních vesnice 
 
28. až 30. dubna 2000 - Comandos 2000 - velká bojová hra pro mládež od 8 do 18-ti let  
       v okolí naší vesnice 
 
8. 7. - 17. 7.  2000  - pobytový zájezd k chorvatskému moři. Cena 4 600 Kč /děti do 18-ti 
a 10. 7.  - 19. 7. 2000   let 4 300,- Kč/. V ceně  je zahrnuta doprava, ubytování i plná penze. 
      Informace a přihlášky v termínu do 15. 1. 2000 na tel. čísle  
      0653/ 518 77, popř. v kanceláři na turistické základně. Vhodné pro 
       všechny věkové skupiny, zvláště však pro rodiny s dětmi. 
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30. 6. - 15. 7. 2000    (hl. vedoucí Radim Marzoll) 



a 11. 8. - 26. 8. 2000    (hl. vedoucí Gabriel Duda) 
    - dva letní tábory na naší stanové základně v "Údolí hada" u  
        Kokočůvku. Cena je již několik lest stejná tj. 1 400,- Kč na 
jedno         dítě. Zájemci o některý z táborů mají možnost v co nejkratším 
         možném termínu odevzdat níže uvedené a řádně 
vyplněné předběžné         přihlášky v cukrárně na ul. Svobody v Bolaticích 
popř. v naší          kanceláři na turistické základně. 
 

zde odstřihněte 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-- 
 

PŘEDBĚŽNÁ PŘIHLÁŠKA  NA LETNÍ  TÁBOR SKUPINY VESMÍR  BOLATICE  
 
Jméno a přijmení dítěte:.......................................... dat. narození: .................................... 
Adresa bydliště:.......................................................... tel. číslo: ................................... 
Termín tábora:........................................... 
 

V Bolaticích dne...............................   ................................................ 
         podpis zákonného zástupce dítěte 

 
 
 

U P O Z O R N Ě N Í 
 

Z DŮVODU REKONSTRUKCE BUDE KNIHOVNA  
OD 6. PROSINCE 1999 AŽ DO ODVOLÁNÍ 

U Z A V Ř E N A ! 
 

Používání zábavné pyrotechniky 
 Obecní úřad Bolatice upozorňuje všechny občany, že dle vyhlášky 174/92 Sb. o 
pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi se nesmí zábavná pyrotechnika používat v blízkosti 
kostelů, dětských zařízení a dle občanského zákoníku nesmí občané narušovat používáním zábavné 
pyrotechniky noční klid (po 22,00 hod.) s výjimkou Silvestra a nesmí narušovat pravidla občanského 
soužití (rušit sousedy a občany používáním této zábavné pyrotechniky). 
 Vzhledem k tomu, že v letošním roce očekáváme zvýšené použití zábavné pyrotechniky, 
žádáme všechny občany, aby dbali zvýšené bezpečnosti a byli tolerantní především vůči našim 
nejmladším a nejstarším občanům i k chovaným zvířatům. 
 Prosíme rodiče, aby dohlédli na své děti, které používají zábavnou pyrotechniku. Předejdou tak 
možným úrazům i problémům se sousedy a dalšími občany. 
          Děkujeme za pochopení. 
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Údržbu chodníků řeší zákon 

 Velká většina občanů zodpovědně uklízí chodníky i části komunikací a pomáhá tak obci udržet 
vesnici v co nejkrásnějším stavu. 
Právě tyto práce (zametání cest v sobotu) patří k těm nejtypičtějším zvykům Hlučínska. 
 Někteří občané se brání především úklidu sněhu z chodníků. Zákon č. 13/1997 Sb. o pozemních 
komunikacích v § 27 odst. 4 tuto problematiku řeší: 
" Vlastník nemovitosti, která v zastavěném území obce hraničí se silnicí nebo místní komunikací, 
odpovídá za škody, jejichž příčinou byla závada ve schůdnosti na přilehlém chodníku, která 
vznikla znečištění, náledím, sněhem, pokud neprokáže, že nebylo v mezích jeho možnosti tuto 



závadu odstranit; u závady způsobené povětrnostními situacemi a jejich důsledky takovou závadu 
zmírnit".  
 Obecní úřad Bolatice děkuje všem občanům, kteří nezištně přikládají ruku k dílu, a všem 
ostatním za pochopení a spolupráci v budoucích letech. 
 

 

Vesnice roku 1999 
 Naše obec získala v letošním roce mimořádný úspěch v soutěži Vesnice roku 1999 regionu 
Severní Moravy a Slezska.  
 V sobotu 11. prosince 1999 v obřadní síní zámku Bolatice převzali představitelé naší obce 
ocenění z rukou předsedy Spolku pro obnovu vesnice p. Mgr. Eduarda Kavaly, starosty obce Bělotín. 
 Ale již v pátek 10. prosince 1999 získala obec Bolatice zvláštní ocenění za úspěchy při obnově 
vesnice na republikovém vyhlášení soutěže Vesnice roku v obci Olešnice okres Blansko, která celou 
soutěž vyhrála. 
 Přestože jsme nezískali v celostátním kole medaili, můžeme být s úspěchem naší obce i naší 
práce spokojeni. 
 I nadále budeme v našem programu obnovy venkova pokračovat tak, abychom zlepšili vzhled 
Bolatic i služeb v obci. 
 
 

Sněhová kalamita 
 Ve středu 24. listopadu přišel do Bolatic, sice opožděně Martin na bílém koni. 
Přinesl sebou obrovskou sněhovou nadílku, z které měly radost děti. Méně už však ostatní občané. 
Pokud jste sledovali v televizi přenosy ze sněhové kalamity v celé Evropě a u nás na Severní Moravě, 
mohli jste zjistit, jaké problémy sníh natropil v jiných obcích a městech. V obrovských závějích stály 
stovky aut, mnoho vesnic bylo odříznuto od okolního světa. 
 Sníh naděl i nám řadu problémů, přesto jsme díky našim smluvním partnerům, kteří nám 
pomáhají odklízet sníh v obci (p. Václav Kiszka, p. František Fus, p. Rudolf Honěk) a díky 
zaměstnancům OÚ jsme situaci téměř zvládli a všechny místní komunikace byly ve středu  
24. 11. 1999 průjezdné a během dvou dnů jsme dočistili cesty i většinu chodníků. 
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 Bohužel jsme nenašli pochopení u některých spoluobčanů, někteří vůbec neodklízeli sníh z 
chodníků, někteří byli nespokojeni s tím, že někde traktor odhrnul více sněhu, někde méně, někteří i 
přes upozornění parkovali na místních komunikacích a bránili tak lepšímu odklízení sněhu. 
 Víme, že spousta lidí byla sněhovou kalamitou zaskočena a že lidé byli i v určitém stresu 
(nedostali se do práce, sněhu bylo opravdu hodně a musel se odklízet několikrát za den). Myslíme si 
však, že zaměstnanci OÚ si nezasloužili některá ostřejší slova, která si museli vyslechnout. 
I to však vypovídá o určité kultuře lidí a o jejich toleranci vůči okolí.  
 A tak děkujeme všem, kteří nám při odklízení sněhové nadílky pomohli. 

 
 

Setkání starosty obce se zástupci mládeže 
 V pondělí 15. listopadu 1999 proběhlo již druhé setkání starosty obce se zástupci mládeže. Této 
akce se zúčastnili mladí členové spolků SDH Bolatice, SDH Borová, TTC Bolatice, Dětské organizace 
Kondor, FK Bolatice, Šipky, VK Bolatice, SNS Bolatice, kteří po prvním "jarním" setkání přijali 
pozvání starosty obce i podruhé. 
 Význam společného jednání je veliký, protože mládež se dozví, jaké akce připravuje obec pro 
veřejnost a mládež, co bude obec podnikat pro zlepšení sportovního a kulturního vyžití mládeže a na 
druhé straně představitelů obce se více dovědí o problémech mladých lidí. 



Zástupci mládeže byli např. informováni o výstavbě sportovišť v letošním roce i dalších letech, o 
projektech OÚ zaměřených na životní prostředí, o ničení obecního majetku (jízda po schodech u 
kostela, sprayování, odpadky na cestách,...). 
Naopak vedení obce bylo informováno o problémech tenistů s osvětlením tělocvičny, o dovybavení 
fotbalových branek sítěmi, o zájmu mladých o plážový volejbal, atd.  
 Setkání by se měla uskutečňovat i v příštích letech, aby obě strany byly vzájemně informovány 
o svých problémech, radostech i úspěších. 

 
 

Setkání místních podnikatelů s představiteli obce 
 
Ve středu 24. listopadu se uskutečnilo již tradiční setkání místních podnikatelů s představiteli obce. 
Setkání však bylo vážně ohroženo, protože zrovna v tento den přišla tak obrovská sněhová nadílka, že 
řada podnikatelů se vůbec nedostala včas domů a ani na setkání. 
 I přes tento handicap se sešlo v restauraci u p. Viléma Vltavského na 25 podnikatelů, kteří 
přivítaly svým krásným programem hudební skupina "Dolce Vita" po vedením paní Dany Legutové a 
Heleny Praskové a  místní lidové vypravěčky (Burianky) p. A. Laborová a paní B. Moravcová. Poslední 
dvě jmenované předvedly velmi excelentní výkon svojí lidovou tvořivostí a pobavily svými verši 
všechny přítomné. 
 Místní podnikatelé pak pozdravil starosta obce Mgr. Herbert Pavera, který jim poděkoval za 
rozvíjení služeb v obci, za daňový přínos do obecní pokladny, za sponzorování spolků, organizací, za 
pořádání akcí pro veřejnost a za přispění ke zlepšení vzhledu obce.  
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Dále starosta informoval přítomné o akcích pro veřejnost v roce 2000, o investičních akcích v obci v 
příštím roce, o povinnosti právnických osob v souvislosti s požární ochranou, likvidaci odpadů a 
odpadní vody. 
 Starosta obce požádal přítomné, aby nadále rozvíjeli své služby, podporovali v rámci svých 
možností spolky a organizace. Starosta rovněž vyslovil přesvědčení, že místní firmy se více zapojí do 
obnovy vesnice, do výběrových řízení na investiční akce a vyvarují se chyb při splnění podmínek 
výběrových řízení. Ve volné diskusi si pak všichni vyměňovali zkušenosti ze své práce. 
 Setkání bylo podnětné pro obě strany a věříme, že v příštím roce, pokud bude příznivé počasí, se 
sejdeme v ještě větším počtu. 

Plesová sezóna 2000  
 

 LEDEN        ÚNOR 
7. 1.  Myslivecký ples   4. 2.   Diskoples - TJ Sokol Bolatice 
8. 1.  Country ples    5. 2.  Obecní ples 
 

14. 1.  Ples Sokol Kobeřice 
15. 1.  Ples ZŠ Bolatice   12. 2.  Ples a.s. Lanex Bolatice 
 

21. 1.  SRPŠ Štěpánkovice   17. 2.  Maškarní ples pro děti 
22. 1.  Hasiči Bolatice   18. 2.   Maškarní ples pro děti 
       19. 2.   Ples a.s. Lanex Bolatice 
 

28. 1.  Ples ZŠ Štěpánkovice   25. 2.   Vesmír Bolatice 
29. 1.  Ples FK Bolatice 

 
  Vánoční výzdoba, vánoční vůně, koledy a očekávání dětí 

        Ano. Už jsou tady opět - Vánoce. 
 



 Ale než zazvoní zvoneček u stromečku, navštívil nás v MŠ Mikuláš a čert. A děti si prožily 
chviličku strachu a napětí, ale hlavně spoustu legrace a pěkných veselých chvilek při hrách a zpívání s 
Mikulášem. Krásným zážitkem byla pro děti páteční návštěva (10. 12.) divadelního představení 
"Legenda o vánoční hvězdě". Pořadem děti provázela p. Eva Hrušková.  
16 prosince si děti prožily Vánoce v MŠ u rozsvíceného stromečku, kde našly spoustu krásných hraček. 
Odpoledne pokračoval posezením s rodiči. 
 Poslední akcí v tomto kalendářním roce, kterou MŠ ve spolupráci s Klubem rodičů a Obecním 
úřadem pořádla, byly "Vánoce jen pro děti", které se uskutečnly v  sále KD Bolatice 21. prosince v 
16,00 hod. 
 Ty hlavní vánoce si však děti prožijí doma se svými nejbližšími. 
 A tak nejen dětem, ale i všem dospělým přejeme co nejkrásnější prožití těchto svátků v kruhu 
svých nejmilejších a co nejlepší vykročení do roku 2000. 
          Za kolektiv pracovnic MŠ 
          Jana Herudková 
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Lanex a.s. má za sebou velmi náročný rok 
I když se o žádném z uplynulých 10 let od sametové revoluce nedá hovořit jako o jednoduchém období, 
byl rok 1999 obzvláště náročným  rokem. To z několika důvodů: 
 
- přikročili jsme k některým smělým restrukturalizačním změnám jak ve vnitřní organizaci firmy, tak v systému vedení obchodních a marketingových 
činností a v práci na některých významných trzích, 
 

- koupí výrobní firmy Katex s.r.o. Vítkov v konkurzu jsme získali nových 10 000 m2 výrobních ploch, současně s tím se realizovala 
výstavba nové výrobní haly v provozovně Kravaře, 
 

- v listopadu jsme přemístili výrobní provoz tkalcovna popruhů do Vítkova a po dokončení stavebních 
rekonstrukcí se na samém začátku roku 2000 uskuteční další fáze převodu některých technologií, resp. 
výrob, do nových provozů, 
 

- ve II. a III. čtvrtletí jsme zaznamenali poměrně významný pokles zakázkové náplně a úspěšnosti 
prodeje, což zapříčinilo v konečné fázi i když ne velké, ale přesto  nesplnění ročního plánu, 
 

- byl to rok, ve kterém jsme proinvestovali 105 mil. Kč do rozvoje firmy. 
 

 Samozřejmě, že v tak napjatém roce, kdy dochází k restrukturalizaci výroby i organizace, se 
vyskytují i názorové střety, nesouhlas mnohých zaměstnanců, jichž se osobně realizované změny týkají. 
Musím však s naprostou jistotou prohlásit, že veškeré probíhající změny jsou v zájmu  prosperity a 
zejména perspektivy firmy, která chce být úspěšná a poskytovat zaměstnání svým pracovníkům v 
dlouhodobém horizontu.  
Ano, v souvislosti s tím jsme přikročili i k uvolnění části zaměstnanců z důvodu nadbytečnosti, ovšem 
celkový průměrný stav zaměstnanců bude v letošním roce 631, což je přesná úroveň skutečnosti 
loňského roku. V té souvislosti jsme slyšel v posledních týdnech několik připomínek o přesunu výroby 
do Vítkova a omezování zaměstnanosti v Bolaticích. Provoz tkalcovna popruhů byl přemístěn v 
polovině listopadu do zrekonstruované výrobní haly ve Vítkově. Týkalo se to 22 zaměstnanců v 
Bolaticích, přičemž 17 zaměstnanců bylo převedeno na jinou práci v bolatických provozech. Současně s 
tím nutno říci, že přesun tkalcovny, stejně jako v začátku příštího roku přesun části konfekce z Bolatic 
do Kravař, se děje kvůli tomu, že v uvolněných prostorách výrobních hal v Bolaticích ještě v prosinci 
letošního roku a v I. čtvrtletí příštího roku instalujeme nové výrobní linky, nové stroje, tedy speciální 
náročné technologie, jež chceme mít pod kontrolou v mateřském závodě v Bolaticích. Tyto technologie 
samozřejmě rovněž vytváří zaměstnanost novým pracovníkům. 
 Přestože se nepodaří v plné míře naplnit ukazatele plánu letošního roku, velmi se jim přiblížíme. 
Např. v tržbách - díky úspěšnému IV. čtvrtletí dosáhneme celoroční úrovně cca 628 mil. Kč, což je 
pouze o 1 % méně než udává plán, ale o 11 % více než jaká byla loňská skutečnost. Díky výraznému 
zdražení cen vstupních materiálů na bázi ropy se nepodaří zcela zajistit cíle, jež jsme si dávali v oblasti 
produktivity práce z přidané hodnoty. Nepodařilo se nám proniknout na některé nové, zejména evropské 



trhy, jak jsme si slibovali v lanařské sortimentu, na druhé straně jsme úspěšně zrealizovali pravidelné 
celoroční a významné obraty v Japonsku, nastartovali poměrně velký obchod v USA, zaznamenali 
výrazný nárůst prodeje v zemích bývalého SSSR atd. 
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 Celkově musím konstatovat, že přes svou specifickou náročnost byl letošní rok rokem velmi 
úspěšným. Lanex zaznamenal výrazný nárůst ve všech rozhodujících ukazatelích oproti loňskému roku 
a především - investoval do strojů a technologií, rozvoje nových trhů, výchovy a vzdělání svých 
pracovníků a jsme přesvědčen, že tyto investice, nebývalé v dosavadní historii firmy a také ty 
organizační a strukturální změny, jež proběhly, resp. byly nastartovány a budou pokračovat, přinesou 
další rozvoj firmy a její stabilitu v budoucnu. 
 Měl jsem příležitost se zúčastnit slavnostního otevření zrekonstruovaného zámku, do něhož byl 
přemístěn Obecní úřad. Byl to pro mne velmi silný pozitivní zážitek, neboť se vždy velmi těším z toho, 
když se podaří něco nového, krásného, co přinese užitek a obecně - zkvalitní život lidí. Přál bych si 
abychom si všichni všímali těchto někdy malých, někdy větších významných a velkých kvalitativních 
změn k lepšímu, neboť ty velmi povzbuzují k pozitivnímu myšlení a chápání okolního světa. Jsem 
nesmírně rád, že i Lanex a.s. svými výsledky v minulých letech a také v letošním roce významně přispěl 
ke stabilitě a pozitivnímu vývoji v obci, regionu i v celé ČR. V únoru letošního roku jsme oslavili 50 let 
od založení provaznické výroby v Bolaticích, k 1. 11. roku 2000 oslavíme neméně významné výročí - 
10 let od založení Lanex s. p., tedy od vyčlenění z podniku Juta a založení samostatného právního 
subjektu. 
 Jménem vedení firmy i jménem svým přeji všem občanům Bolatic radostné prožití vánočních 
svátků, hodně pevného zdraví, osobních úspěchů a pozitivního myšlení v novém roce 2000. 
 
         Ing. Rudolf Gregořica 
         předseda představenstva  
         a generální ředitel  
         Lanex a.s. Bolatice 

 

Sbor dobrovolných hasičů Borová 
 

 Ke konci roku se vždy hodnotí, co všechno se nám v naší činnosti podařilo, a plánuje se, co 
bychom chtěli udělat v budoucnu. Tento příspěvek je psán týden před naší valnou hromadou. Teď 
intenzivně pracujeme na její přípravě. Rekapitulace roku 1999 si proto necháme do příštího zpravodaje. 
Tam seznámíme naše věrné čtenáře i s průběhem valné hromady. A teď k naší činnosti za poslední dva 
měsíce. 
 V kuchyni v hasičské zbrojnici byl instalován větší plynový sporák, na kterém lze připravovat 
teplá jídla pro plně obsazený sál. Stará kachlová kamna  na pevná paliva byla odstraněna. Tato 
modernizace naší kuchyně umožní lepší využití sálu pro různé oslavy i jiné kulturní akce. I přes 
vzrůstající konkurenci věříme, že této možnosti bude využíváno. 
 O rekultivaci skládky na Borové se již psalo. Na jaře byla srovnána a oseta trávou. Ale to by 
nestačilo. Obecní úřad nechal vypracovat projekt osázení skládky stromy a keři. Členové našeho sboru 
se zúčastnili brigády, při které vysázeli na kraji skládky 150 javorů, 100 buků a dubů a 70 bříz. 
Osazování pokračuje dalšími druhy dřevin, a bude pokračovat i na jaře. Jsme rádi, že se toto donedávna 
ne příliš vzhledné místo navrací přírodě. Jistě to přispěje k lepšímu využití této obecní plochy našimi 
občany. 
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 Jak jsme již psali v minulém zpravodaji, svépomocně opravujeme lak na našem hasičském autě. 
Stovky brigádnicích hodin už dnes nikdo nespočítá. Jen ten, kdo si něco podobného sám zkusil, ví, 
kolik je to práce. Důležitější ale je, že se dílo povedlo. Naše Avie má vyspravenou karoserii a nový lak. 
Vypadá jako nová. 



 Rok 1999 se pomalu krátí. Za několik dnů už budeme psát letopočet 2000. Toto je příležitost k 
zamyšlení. 
 O proti jiným obcím mají hasiči na Borové mnohem širší úlohu. Za dobu své existence nejen že 
zachránili mnohé hodnoty před ohněm, ale také zcela výrazně obohatili společensko-kultruní život 
osady. Bez hasičů by byl život na Borové mnohem chudší a jednotvárnější. Snad není domu na Borové, 
kde by v minulosti nebo dnes nebyl někdo členem hasičského sboru. Málokde je v dnešní době vidět 
taková soudržnost mezi občany. Naši otcové, dědové pradědové z nutné potřeby bránit se požárům, 
zrodili v roce 1927 tento hasičský sbor. A tento povznesl celou osadu. Šlechetný odkaz zakladatelů je 
mírou vrchovatou plněn. PODĚKOVÁNÍ PATŘÍ KAŽDÉMU, KDO KDY POMOHL! 
 Do krásného roku 2000 přejeme všem našim spoluobčanům mnoho zdraví, štěstí a pohody. 
 
                    Za SDH Borová 
         Ing. Rudolf Stavař - jednatel 

 
 

"Vyhodnocení projektu NADACE VIA" 
 Na jaře letošního roku jsme získali z Nadace VIA 80 000,- Kč na projekt "Zlepšení životního 
prostředí v obci Bolatice". Tyto peníze pokryly téměř polovinu částky 175 000,- Kč, které OÚ  
v tomto roce investoval do výsadby zeleně. 
 Toto by nebylo možno uskutečnit bez přispění složek zainteresovaných na tomto projektu, 
kterými byly ZŠ, Dětská organizace KONDOR, zahrádkáři, myslivci, sportovní kluby, zahradnictví ing. 
Mazala, firma DK - 1 ing. Kozla a všichni občané, kteří se starají o zeleň v blízkosti svého bydliště. 
 Kromě zmíněné výsadby zeleně se rozběhly v rámci projektu i jiné aktivity, jako například: 
založení ekologického klubu TEREZA v ZŠ (sledování lišejníků, měření kyselosti dešťů), aktivity 
organizace KONDOR při vyhledávání a likvidaci černých skládek a úprava "Pinkadélka", založení 
tradice oslav "Dne Země", kterého se zúčastnily i desítky občanů a jiné aktivity. 
 Věříme, že se nám podařilo tímto projektem přispět ke zkrášlení naší obce a ke zlepšení 
životního prostředí. Je však na nás, na všech občanech, abychom tuto zeleň a životní prostředí 
zvelebovali a udržovali v dobrém stavu. 
 Děkujeme všem složkám a občanům, kteří se podíleli na uskutečňování projektu. 
 
          Mgr. Josef Neuwirth 
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Řešení kyselosti dešťů 
 Žáci 7. a 8. tříd základní školy v Bolaticích, členové ekologického klubu TEREZA se zúčastnili 
celostátního projektu "Měření kyselých dešťů" a chtěli by nás seznámit s výsledky, které zjistili. 
 Měření byla prováděna v období od 9. 10. do 3. 11. 1999. Sledovali jsme množství srážek, pH 
(kyselost) dešťové vody a převládající směr větru. Výsledků nemáme mnoho, protože v tomto období 
pršelo jen 9 krát. Průměrně spadlo 1,287 ml srážek. Převládající směr větru byl severozápadní. 
 Naměřené pH bylo od 4,4 až do 5,0, průměr tedy 4,68, to jsou srážky kyselé. Normální hodnota 
je 5,7. Čím je číslo menší, tím je déšť kyselejší. Pokud jsme toto měření prováděli v červnu, mimo 
topnou sezónu bylo naměřeno pH 5,3. 
 A co to znamená? Přestože je naše obec plně plynofikována, řada občanů využívá k topení 
jiných méně ekologických paliv. Kyselost dešťů je způsobena pravděpodobně i znečištěným ovzduším 
v městech od naší obce severozápadním směrem. 
          Mgr. Josef Neuwirth 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Manželství 
Fus Lukáš a Kubálková Eva    16. 10. 1999  Opava 
Vítek Petr a Dudová Jiřina    23. 10.   Bolatice 
Oleják Adolf a Schneiderová Adéla   23. 10.   Opava 
Vavřinčík Milan a Hanzlíková Věra   06. 11.   Bolatice 
Halfar Libor a Vitásková Karla   20. 11.   Bohuslavice 

 
Narození 

Petrič Jan  Květinová 36   25. 10. 1999 
Slivka Jakub  Mírová 9   14. 11.  
Meinhardová Petra Nádražní 78   25. 11.  
 

Úmrtí 
Šoltys  Gerhard  Slunečná 8  19. 10. 1999  66 let 
Balarinová Bedřiška  Ratibořská 41  01. 11.   83 
Řehánek Leo   Nádražní 29  13. 11.   67 
Štefek Josef   Lesní 11  18. 11.   90 
 
Zlatá svatba 
Manželé Alfons a Anna Harazimovi   Opavská 28  07. 11. 1999 
Manželé Jindřich a Marie Zajíčkovi   Hlučínská 38  14. 11. 1999 

 
Jubilanti 
Jochimová Anežka  07. 11. 1919  80 let   Javorová 2 
 
Ďurkač Josef   08. 11. 1924  75 let   Krátká 54 

Placzková Anna  13. 11. 1924  75 let   Mírová 21 
Mrkvová Marta  25. 11. 1924  75 let   Příkopní 1 



Rataj Adolf   26. 11. 1924  75 let   Ratibořská 2 
Poskočilová Lucie  30. 11. 1924  75 let   Hlučínská 50 
 

Duda Rudolf   26. 11. 1929  70 let   Bělská 120 
Dastík Josef   29. 11. 1929  70 let   Svobody 17 
 

Moravcová Alžbata  19. 12. 1919  80 let   Horní 5 
Řehánek Jan   25. 12. 1919  80 let   Květinová 36 
Balarinová Klára  27. 12. 1919  80 let   Hlučínská 13 
 

Gvoždíková Alžběta  11. 12. 1929  70 let   Jasanová 5 
Pantok Matouš  12. 12. 1929  70 let   Bělská 124 
Vavřínková Marie  14. 12. 1929  70 let   Padoly 21 
Kašná Marta   17. 12. 1929  70 let   Družstevní 20 
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REKLAMA od p. Žídka-  p. Kocur - zaplaceno za velikost A 6!!!!!!!!!!!  
 

ČESKOMORAVSKÁ MAKLÉ ŘSKÁ SPOLEČNOST, s. r. o 
 
Vám nabízí: Finanční půjčky, poskytování půjček občanům bez prokázání výše příjmů a bez ručitele 
   do výše 3 000 000,- Kč, leasing obyvatelům, podnikatelům i začínajícím, na byty, 
   domy,  stavby, rekonstrukce, zboží, technické zařízení, provozní kapitál, auta, 
pojištění    staveb, životní pojištění osob, pojištění domácnosti, zákonné pojištění aut, 
stavební    spoření a hypotéky. 
 
Bližší informace Vám poskytne: Českomoravská makléřská společnost, s. r.o. 
     Roman Žídek 
     ul. Javorová č.p. 455/7 
     747 23 Bolatice 
 
Telefon:    Office:  0653/654 717 

     Privat:  0653/513 40 
 

"Obchodní a zprostředkovatelská činnost" 
 
Úřední hodiny: Po: 8,15 - 17,00 hod. 
   Út: 8,15 - 12,00 hod. 
   Št: 8,15 - 15,30 hod. 
   Čt: 8,15 - 15,30 hod. 
   Pá: 8,15 - 12,30 hod. 
 
 
 

P. Kocur - změňte prosím číslo zpravodaje na zadní straně 
 - nyní bude číslo 47 (v minulém čísle jsem Vám to zapoměla říci). 

Díky. 
------------------------------------------------------------------------------- 

REKLAMA (3 listy)  
- od Jindřicha Večerka (zájezdy)  

je zaplacena za velikost A5!!!!!!!!!!!!!!!!! za 600,- Kč  
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P. Kocur -  Reklama ARN Elektro zaplacena za 150,- Kč  A7 - velikost 
 

ARN ELEKTRO BLOKESCH 
vás zve na vánoční nákup 

Nabízíme:  Televizory, videorekordéry, hifi-věže,  radiomagnetofony, 
    domácí spotřebiče, walkmany, budíky, všechny typy 
kazet     (audio, video) + CD ROM, CD RW. 

 
NOVINKA!!    Mobilní telefony v TWIST a GO sadách a dobíjecí karty. 

 
Těšíme se na Vás na ulici Svobody 24. 

Tel. 0653/511 47. 
 

------------------------------------------------------------------------------------ 

Reklama o prodeji stavební parcely za 150,- Kč 
 

KOUPÍM STAVEBNÍ PARCELU  
V BOLATICÍCH. 

Zájemci volejte na tel. č. 0603/321 230. 


